

ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА

НАГОРНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ— КАЖДОМУ КОЛХОЗУ

Каждый патриот нашей родины в суровые дни войны стремится как можно больше и лучше помочь фронту в разгроме врага. На трудовом фронте: на фабриках, заводах и в колхозах все чаще и чаще рождаются новые методы труда, позволяющие достигать наивысшей производительности.

Этой весной, в период сева, в нашем крае зародилось замечательное движение нагорновцев. Родина его — Краснотуранский район, колхоз «Красный партизан». Привлекли это начинание члену этого колхоза Валентину Нагорному.

Суть нагорновского движения состоит в том, что оно поломало, опрокинуло затвердевшие, с давних времен, нормы выработки на пахоте ковным плугом, таким образом, подсказало реальной возможности вслачивать гораздо больше, чем это было до сих пор.

Валентин Нагорный, при соответствующей подготовке и создании необходимых условий, на смелых лошадях добился на весно-паровспашке небывалой производительности труда. Одновременным плугом он вслачивал по 4–6 гектаров, обеспечивая хорошее качество работы.

Первый удавшийся опыт подсказывает, что нагорновские методы вполне возможно применить буквально в каждом районе и на любой сельскохозяйственной работе: паровспашке, сенохосе, уборке хлеба и т. д. При помощи нагорновских методов труда, Краснотуранский район вышел в число передовых районов края по проведению весенне-сева и другим сельхозработам.

Призваться, в колхозах нашего района нагорновскому движению еще не придано серьезного значения. Ни в одном колхозе до сих пор методы Нагорного не применяются. Сейчас в колхозах проходит заготовка кормов для скота. На сенохосе вполне возможно в каждой артели внедрить нагорновское движение. Для этого нужно только одно. Желание, инициативу руководителей колхозов, сельских советов.

Отъезжающим товарищам в район из числа партийно-советского актива необходимо также вплотную заняться этим вопросом. Надо шире разъяснять всем колхозникам значение нагорновского движения и помочь правлению в месте организовать его. Практическую помощь в этом колхозам обязаны оказать работники земельного отдела и МТС.

Нагорновское движение — каждому колхозу нашего района!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮЛЯ

В течение 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово. По приказу Командования оставлен город Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 12 по 18 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 18 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 80 немецких танков и 9 бронемашин, 245 автомашин с войсками и грузами, 7 аэтоцистерн горючим, взорваны три склада с боеприпасами и два склада с горючим, подавлен огонь 7 полевых и повреждено 11 дальнобойных орудий, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт.

К вечеру наши бойцы, при поддержке танков, ворвались в северо-восточные окраины пункта и ведут уличные бои. По предварительным данным немцы потеряли в борьбе за этот населенный пункт свыше 1000 солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудий, склад с боеприпасами противника и другие трофеи. На другом участке ваши части прижали к зону значительную группировку немецких войск. Враг был скован артиллерийским и минометным огнем или активными действиями нашей авиации. Затем в наступление перешла наша пехота, которая и завершила разгром этой группы противника. В этом бою уничтожили до двух полков немецкой пехоты, 18 танков, много орудий и пулеметов.

Южнее Миллерово наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши бойцы перемалывают живую силу и технику противника. В течение двух дней одна наш батальон, поддержанный ротой тяжелых танков, отбивал атаки двух полков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подсунули новые силы пехоты и танков, бойцы батальона отшли на

новые позиции. На другом участке полностью истреблен десант немецких парашютистов, брошенный в тылу наших войск.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов прорвались в тыл противника, привели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков, под руководством т. Петрачука, изъявила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

Бои и командиры подразделения, которым командаует т. Зобин, огнем свайперских орудий и минометных расчетов за пять дней истребили 395 гитлеровцев.

Огряд украинских партизан под командованием т. Ж. совершил нападение на полевой аэродром противника. Советские патриоты уничтожили охрану, сожгли три истребителя и склад с горючим. Этот же отряд обстрелял и забросал гранатами немецкую транспортную колонну. Уничтожены три автомашины с военными грузами и свыше 40 немецких оккупантов.

У солдата 166 полка 82 немецкой пехотной дивизии Вальтера Хорнсигера, убитого под Воронежом, найдено неоправданное письмо жене Эльзе в Оснабрюк. Вот что он писал 9 июля: «Сегодня русские, поддержаные танками, атаковали нас. Это стоило нам много крови. Мы еще только два дня участвуем в боях, во число людей в роте уже не много сократилось. Если так пойдет дальше, то мы все будем уничтожены... Вчера я весь день стаскивал в яму мертвых солдат нашего батальона. Это просто ужасно».

Немецко-фашистские бандиты разграбили село Вольно-Орловской области. Они сожгли 255 жилых домов, 6 построек для скота, 4 колхозных склада и все имущество колхозников. Гитлеровские мерзавцы расстреляли 75-летнего старика Уткина Петра Яковлевича, 67-летнего Добринко娃 Ивана Финогеевича, 63-летнюю Бычкову Александру Тимофеевну и других жителей села.

Коллектив Красноуральского металлургического завода выполнил программу первой половины июля месяца на 123 проц. Металлургический цех сэкономил 1.000 киловаттасов электроэнергии и много топлива. Обогатительная фабрика извлекла из руды десятки тонн меди сверх плана нормы.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НАЧАЛОСЬ

На днях состоялись общие собрания в колхозах им. Молотова (с. Каргино), им. Башкирова (д. Савина), им. Кирпича (с. Стрелка). На собраниях обсуждались политические и военные итоги года отечественной войны. Колхозники, колхозницы и ветераны собирались горячо обсудить укрепление боевого содружества СССР с Великобританией и США, возникшего в годовщину войны.

Со своей стороны, стремясь всеми силами помочь Красной Армии в борьбе с врагом, колхозники и колхозницы все как один решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование на борьбу за высокий урожай в этом году.

Обязательства взятые колхозниками, в основном сводятся к следующему: полностью провести полокупку всех яровых и огородных культур, выполнить государственное задание по сенокошению, силоование и накоплению коров на голову скота, добиться значительного прироста на животноводческих фермах,

хорошо и своевременно подготовиться к хлебоуборке и сдать урожай без потерь за 10–20 рабочих дней, добиться чтобы ни один колхозник, ни одна колхозница не осталась в стороне от кипучего колхозного труда.

Члены Каргинской сельхозартели им. Молотова вызвали на социалистическое соревнование колхозников Савинской сельхозартели им. Башкирова. Вызов савинцы привели. Колхозники Стрелковской сельхозартели им. Кирова вызвали на социалистическое соревнование Усть-Тунгусский колхоз «Таежник».

Социалистическое соревнование началось. Дело остается за тем, чтобы с честью выполнить принятые обязательства в борьбе за высокий урожай. Сельские комсомольцы призваны возглавить начавшееся соревнование в колхозной деревне. Личным примером они должны увлечь членов артелей на высокосвоевременный труд.

Е. Козулина. Пом. начальника полиграфотдела по комсомолу Енисейской МТС.

ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

По-новому должны работать в дни войны наши профсоюзы. Их роль на производстве возрастала, расширился и круг деятельности. Они при помощи массовой, воспитательной работы мобилизуют рабочих на своеобразное и досрочное выполнение производственного плана.

Сейчас повсеместно развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование. Рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники, колхозники берут повышенные обязательства. Стремясь помочь родине, фронту как можно больше, советские патриоты направляют все силы, отдают все знания и способности, чтобы выработать большую продукцию для нужд Красной Армии.

Профсоюзы и в довоенное время стояли во главе соревнования, были инициаторами, организаторами его. Теперь тем более они призваны возглавить всенарастающий производственный подъем трудаящихся масс. Под руководством местных парторганизаций, профсоюзы должны повседневно интересоваться, руководить соревнованием, делая его массовым движением за высокую производительность труда.

Но, к сожалению, многие профсоюзные организации до сих пор работают своей не перестроили. Даже хуже того, где союзы ослабили организационную и воспитательную работу среди своих членов.

Такой факт, например, имеет место в Енисейском горкомхозе, да и в лесозаго-

ботой профорганизаций. Даже собрания здесь проводятся нерегулярно. Крайне недостаточно видно организующую роль профсоюзных на производстве. Делом развертывания соревнования, выращивания стахановцев и ударников далеко не все союзы занимаются по-настоящему.

В ослаблении профработы повинны также первичные партийные организации. Там, где профсоюзы не проявляют признака жизни, есть все основания упрекнуть партийную организацию за то, что она плохо руководит и не замечает безжизненности профсоюзной организации.

Но не все еще коллективы предприятий, организации вышли на соревнование. Задача профсоюзов — устранить подобную медлительность. На основе улучшения агитационно-политической работы необходимо добиться, чтобы члены союза первыми включились в это соревнование. На многие производственные предприятия пришли новые люди. Молодые рабочие и работники стремятся овладеть различными профессиями. Им нужна всесторонняя помощь. Профсоюзы обязаны в этом помочь молодым кадрам. И при помощи соревнования они скорее добьются желаемых результатов в овладении новыми специальностями.

Разворачивание массового социалистического соревнования, правильная постановка его учета — первоочередная задача сейчас в деятельности каждой профсоюзной органи-

УСПЕШНО УНИЧТОЖАЮТ ТАНКИ ВРАГА

Наши войска продолжают вести упорные бои с наступающим противником. На одном участке фронта после сильной артиллерийской подготовки немцы бросили в атаку ударную группу из 65 танков и свыше дивизии мотопехоты. Все попытки фашистов прорвать линию обороны окончились неудачей.

Большую поддержку оказали нашим пехоте штурмовики и бомбардировщики. По неполным данным, за день ими уничтожено не менее 10 танков, 50 автомашин с военным

(ТАСС).

Гитлеровские изверги замучили тяжело раненых красноармейцев

В районе, отбитом у немецких захватчиков гвардейской частью военкома Орлова, обнаружены трупы трех тяжело раненных красноармейцев, зверски замученных фашистскими извергами. Приводим акт освидетельствования трупов:

«Мы вынуждены сообщить капитан Афиногенов В. А., старший политрук Николаев С. М., военврач 3 ранга Харовер Л. М., старший политрук Манаенко З. Г., младший политрук Евдокимов В. П., политрук Самитов М. Х., старший сержант Шенко, красноармеец Федоров И. М., красноармеец Гурченко В. Е. и красноармеец Карагин обнаружили в районе, отбитом

у немецких захватчиков, три трупа раненых красноармейцев. Кроме пулеметных ранений на них имеются следы зверского истязания ножом. У одного перерезано горло, у второго — обнаружена резаная рана правой надбровной области, у третьего — множественные колотые раны грудной и брюшной полости. В виду отсутствия документов, личности замученных красноармейцев установить не удалось».

Над могилой замученных товарищей бойцы и командиры поклялись беспощадно отомстить немецким извергам.

Карельский фронт, 19 июля.
(ТАСС).

Страдания чешского народа под гитлеровским ярмом

Чешский народ низведен до положения вищих. Мясо и крупу он не получает уже больше года. Население лишено также и овощей. Гитлеровцы отирают у чехов даже кухонные отбросы.

Сельское хозяйство страны

входится в тяжелом состоянии. Весь урожай реквизируется оккупантами.

На открытый грабеж со стороны гитлеровцев, крестьяне отвечают уничтожением зерна, скота и птицы.

(ТАСС).

Уже 34 в месяц гитлеровская Германия ведет грабительскую, захватническую войну, из них только 12 месяцев против СССР. Но эти 12 месяцев обещали ей во много раз дороже, погребовали во много раз больше людских и материальных жертв, чем предыдущие 22 месяца войны в Европе.

Понеся на Западе лишь очень небольшие потери и отграбив всю Европу, немецкие фашисты сильно увеличили свою военную мощь. Гитлеровская армия приобрела за этот период войны богатый боевой опыт и снискала себе славу «непобедимой». Живая гитлеровская пропаганда пыталась убедить весь мир, что нет такой силы, которая могла бы противостоять немецко-фашистским полчищам и задержать их дальнейшее движение к мировому господству.

Теперь, после года войны с Советским Союзом, с нашей Красной Армией картина резко изменилась.

Подводя итоги десяти месяцев войны на советско-германском фронте, наш великий вохд и полководец товарищ Сталин в первомайском приказе отметил, что «фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад».

Впервые за время второй мировой войны нашлась сила, которая не только остановила разбойнические гитлеровские орды, но и заставила

ГИТЛЕРОВСКАЯ ГЕРМАНИЯ ИДЕТ К СВОЕМУ ПОЗОРНОМУ КОНЦУ

их покорнуть назад. Эта сила — наша героическая Красная Армия.

Красная Армия навесила фашистам ряд жестоких поражений. Она измотала их силы и потрясла всю фашистскую военную машину. Рухнула легенда о «непобедимости» гитлеровской армии. За год войны немецко-фашистские армии потеряли на просторах СССР около 10 миллионов убитыми, ранеными и пленными, в том числе одни убиты не менее 3 1/2 миллионов. Это были лучшие кадровые части фашистской армии. Красная Армия перебила немало фашистских генералов и истребила значительную часть офицерского и машинарного состава немецкой армии.

Гитлеровская армия загубила в вашем земле значительную часть своей техники: свыше 30.500 орудий, свыше 24 тысяч танков, свыше 20 тысяч боевых самолетов, не говоря уже о брошенных ею во время отступления ценных складах с боеприпасами, обмунированием, продовольствием.

Это были лучшие орудия, лучшие танки, лучшие самолеты. Теперь фашисты уже не в состоянии выпускать оружие прежнего качества — у Гитлера на исходе цветанье



Действующая Армия. (Северо-Западный фронт).

Семья советских патриотов — педагог Цыден Болдано, его сын комсомолец и жена служат в Действующей Армии. До службы в Красной Армии, тов. Болдано работал преподавателем истории в средней школе Москвы, теперь он в армии по контракту.

На снимке: семья Болдано.

Фото Н. Кубеева (Фотохроника ТАСС)

ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

В нашем районе плохо выполняется обязательный план рыбодобычи. Основная причина отставания заключается в том, что большинство колхозов района до сих пор не включилось в эту работу. Ряд правлений колхозов видимо еще не поняли или не хотят понять об огромном значении лова рыбы.

Имеются факты, когда в этой или иной сельхозартели, несмотря на заключенный договор, руководители снимают ранее выделенных рыбаков на другие сельскохозяйственные работы. Так, например, поступил председатель Прутовской артели т. Волынский, поснимавший почти всех рыбаков на сенокос. И это позволяет руководитель колхоза, у которого срывается план добычи рыбы. Из 38 центнеров здесь поймано рыбы всего лишь 2 центнера.

Некоторые колхозы еще не приступили к рыбальке.

Например, в Каменске, Городище не поймано ни одного килограмма рыбы. Спрашивается, что думают председатели этих колхозов? Доведенный план является обязательным и он должен быть выполнен. Все необходимые условия у этих артелей имеются, чтобы организовать лов рыбы.

Правлениям колхозов, бригадам рыболовческих участков необходимо принять действенные меры, чтобы заверстать упущенное в выполнении планов рыбозаготовок. Правлениям колхозов ни в коем случае не следует снимать рыбаков на другие работы. У нас имеются все условия к тому, чтобы выполнить план вылова рыбы. Для этого нужно, чтобы все руководители колхозов, сельсоветов, работники рыболовства по большевистски взялись за организацию столь большого и ответственного дела.

Гитлер захватил ряд европейских государств, но он их не покорил, не сломил воли народа этих стран к сопротивлению. Борьба против гитлеровского режима, кнута и виселицы с каждым днем разгорается в оккупированных странах все сильнее. Земля горит под ногами у захватчиков.

С каждым новым днем войны силы гитлеровцев слабеют, в то время как силы Красной Армии непрерывно возрастают. Тыл гитлеровской Германии трещит по всем швам, а советский тыл крепнет и с каждым днем усиливает свою помощь Красной Армии. В скором времени Гитлер ждет второй фронт на континенте Европы. Это значит, что гитлеровские армии будут заражены с двух сторон в крепкие горды Куйинск.

Но такие частные успехи не решают судьбы войны, к широким же наступательным операциям по всему фронту, как это было в прошлом году, германская армия уже не способна.

Не лучше положение и в гитлеровском тылу. В самой Германии растет недовольство фашистским режимом. Растет число жертв, погибших людских резервов. «В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии» (Сталин).

Для Бойцов — Фронтовиков

Сотрудники счетно-финансового техникума на проходившем 6 июля профсоюзном собрании приняли единодушное решение — не ослаблять помощь фронту. Поэтому возобновлен здесь сбор теплых вещей для бойцов-фронтовиков.

На 20 июля коллектив принял и сдал комиссии по сбору теплых вещей 2 пары валенок, теплую телогрейку, ватные брюки, шапку-ушанку и свитер. Сбор вещей продолжается.

Орлова. Председатель местного комитета.

7 процентов

МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Коллективное собрание работников Енисейского золотоподснабжающего техникума на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии 7 проц. своего месячного заработка. Отдельные товарищи как-то тт. Кармин, Дерягин, Кругляков и др. отчислили даже более 7 процентов.

Первое удержание средств уже произведено. И. Киреева.

В РАЙАГИТПУНКТЕ

20 и 21 июля в Енисейском райагитпункте состоялся семинар секретарей парторганизаций, руководителей агитколлективов и заведующих избачленов.

На семинаре первым стоял доклад представителя крайкома ВКП(б) тов. Жданович — «Год великой отечественной войны», доклад 1942 год должен стать годом разгрома немецких фашистов» сделал тов. Городецкий, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), «О международном положении» рассказал т. Ким.

Далее были сделаны методические доклады о наглядной, печатной агитации, об использовании в агитационной работе сообщений Совинформбюро и т. д.

Закончился семинар докладом об итогах весенних и задачах летних сельхозработ, который сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Константинов.

Ответ. редактор А. Троицкий.

Енисейскому золотоподснабжающему техникуму срочно требуются для работы в совхозе «Енисей» рабочие сенокосчики — мужчины, женщины, подростки. Об условиях узнать: г. Енисейск, ул. Ленина, № 86, 1-й этаж.

Ушла лошадь масти гривы, ией, лысняк. Знающих просим сообщить по адресу: г. Енисейск, ул. Рабоче-Крестьянская, 48, телефон 1-43, артель «Обединение».

Издательству газеты «ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА» требуются рабочие, мужчины и женщины, на распиловку дров.